
Хрватска: Иво Јосиповић и Јадранка Косор у спору ко ће потписати улазак у ЕУ
четвртак, 30 јун 2011 23:13

Након што је добила датум уласка у Европску унију и закључила приступне преговоре,
важно питање на хрватској политичкој сцени постало је ко ће на јесен ставити потпис на
приступни уговор са Унијом - председник Иво Јосиповић или премијерка Јадранка Косор.

  

Док председник Иво Јосиповић, који је био кандидат Социјалдемократске партије,
позивајући се на правну праксу ЕУ, сматра да је он надлежан за доношење одлуке о
томе ко ће потписати уговор о приступању Хрватске ЕУ, премијерка Јадранка Косор из
Хрватске демократске заједнице (ХДЗ)више пута је изјавила да ће га потписати она,
преносе хрватски медији.

  

Приступни уговор треба да буде потписан на самиту ЕУ, после чега у Хрватској треба да
буде одржан референдум, а затим следи поступак ратификације тог уговора у земљама
чланицама ЕУ.

  

Хрватска је данас у Бриселу, последњег дана мађарског председавања Европској унији,
затворила последња четири преговарачка поглавља и тиме и формално закључила
приступне преговоре са ЕУ.

  

Спорно је постало ко ће потписати приступни уговор - председник државе или
председник владе.

  

Потпредседник хрватског Сабора и ХДЗ-а Владимир Шекс данас је изјавио да је то
питање у надлежности владе.

  

„По уставу и закону о склапању и извршавању међудржавних уговора и према постојећој
пракси, одлуку о покретању поступка за склапање међудржавног уговора о приступању
Унији доноси влада, а у тој се одлуци одређује и ко ће бити овлашћено лице за
потписивање приступног уговора”, рекао је Шекс.
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„Променама Устава из 2010. утврђено је да међудржавне уговоре склапају председник,
влада или Сабор, у зависности од природе и садржаја међудржавних уговора. Уговор о
приступању Хрватске ЕУ донеће се на основу преговарачког процеса који је водила
влада, према томе, постоји уставно и законско упориште да влада, односно њена
председница, и потпише тај уговор”, рекао је Шекс.

  

Из ЕУ су раније поручили да ће уговор бити потписан када буду припремљена сва акта и
да је свеједно ко ће потписати уговор, а да то може учинити и техничка влада или влада
у оставци.

  

За Хрватску је важно и када ће приступни уговор бити потписан јер од тога даље зависи
термин одржавања референдума о приступању, али и датум избора за Сабор.

  

Јосиповић и опозиција траже да се избори одрже пре референдума како ставови
грађана о политичким странкама не би утицали на расположење о уласку у ЕУ, што је,
како се чини прихватила и влада.

  

(Танјуг)
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